

柏林镇人大聚焦民生实事 为群众美好生活凝聚代表力量

记者 江波 通讯员 许晓焜

聚焦民意诉求，把人大代表履职尽责转化为办实事，柏林镇人大积极行动。今年以来，该镇人大致力于收集意见建议，办好民生实事，为构建人民幸福生活美好图景凝聚代表力量。

连院便道让出行更便捷

“之前我作为镇人大代表选了这么个民生实事项目，现在路修好了，进出太方便了！”近日，说起村里的变化，柏林镇人大代表、兴农村村民梅元培笑得合不拢嘴。

群众的出行一直是镇人大关心的一件大事，也是实施乡村振兴战略的重要保障。今年以来，柏林镇人大经走访调研发现，少部分院落

道路虽然连接到主干道，但未进行硬化，群众出行还存在一定困难。为切实打通群众出行“最后一公里”，柏林镇人大在征求群众及人大代表意见后，将连院便道纳入民生实事项目进行表决，并经镇第五届人大第三次会议表决通过，确定为自选民生实事项目。

截至目前，该镇已按照14万元/公里的补助标准，投入45.26万元完成了3.23公里连院便道的硬化工作，惠及农户20余户。下一步，该镇人大还将对修建的连院便道进行抽查监督验收。

庭院路灯照亮幸福生活

“有了路灯，夜晚不黑，饭后散步安逸得很！”前不久，看着沙河村1-8社路灯陆续亮起，村民杨大爷有

感而发。为改善辖区内基础设施，方便村民夜间出行，柏林镇人大多次进村入户实地调研走访，并按照相关程序，在镇人代会上票决确定庭院路灯民生实事项目。

截至目前，全镇共投入5.7万元安装庭院路灯114盏。一盏盏灯光不仅照亮了乡村道路，也照亮了老百姓心窝，照亮了群众幸福生活之路。

健身器材让村民乐享休闲

“我经常带孙儿过来耍，小朋友在这里玩得很开心！”这段时间，看着新安装的健身器材，家住华盖村的李婆婆总会带孙子出来健身，还和老姐妹们摆“龙门阵”。这不是个例。除选定民生实事

项目，柏林镇人大还把办好其他民生“关键小事”当成履职“头等大事”。今年6月，区、镇人大代表简显彬在走访选民时了解到，华盖村健身器材整体偏少，村民健身需求得不到满足，活动十分不方便。简显彬第一时间联系镇人大工作人员反映情况，镇党委、政府接到反馈后，积极筹备相关事宜。8月底，柏林镇根据村民生活方式、年龄结构等特点，在全镇范围内设置点位，增设和换新健身器材43套，囊括篮球架、乒乓球台、腰背按摩器、单人漫步机等11种健身器材，极大改善了村居休闲健身环境。

人大之窗

我区开展农业生产经营主体信用分级分类监管

本报讯(记者 邓浩 通讯员 苏俊杰)11月21日，记者从区农业农村委了解到，为深入贯彻落实新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》，我区将在全区开展农业生产经营主体信用分级分类监管，建立“事前信用自我承诺、事中信用评价监管、事后信用综合运用”的农产品质量安全信用监管机制。

据悉，此次分级分类监管对象是全区从事农业投入品销售的经营主体，重点包括已经申请了统一社会信用代码的农产品生产企业、农民专业合作社、农业社会化服务组织。

分级分类监管信息评价分为公共基础信息评价和行业生产经营行为信息评价，包括公共基础信息和行业生产经营行为信息。量化评分后，根据分值将信用等级分为A、B、C、D四级开展分类监管和动态监管。此举旨在通过信用信息记录的不断完善和结果运用，让广大生产经营主体更加重视自身信用管理，进一步增强主体责任意识。

下一步，我区将加大力度推动农产品质量安全追溯、承诺达标合格证和农安信用体系建设，着力转变监管方式和模式，推进绿色生产，确保老百姓“舌尖上的安全”。

区残联开展辅具进校园赠送活动

本报讯(见习记者 钟尧)11月21日，区残联走进江津区特殊教育学校，开展辅具进校园赠送活动，关心关爱残疾学生，100余人参加活动。

近年来，区残联忠实践行“代表、服务、管理”职能，在各级领导和社会各界的关心和支持下，认真开展了以残疾人生活保障和康复工作为重点的各类扶残助残活动，推动我区残疾人事业获得长足发展，广大残疾人朋友的生活条件、生存环境有了明显改善，理解、尊重、关心、帮助残疾人的社会氛围日益浓厚。

活动现场，工作人员根据残疾学生的身体状况、学习生活环境和对辅具的个性化需求，逐一进行评估、建档和适配指导。区残联、区教委相关负责人向12名残疾学生赠送助听器、助视器、轮椅等价值1.4万余元的辅具，并现场与孩子们亲切交谈，了解他们近期的学习生活状况。

区残联负责人表示，希望这些辅具可以让听力障碍的孩子听到师长们关切的话语，让肢体障碍的孩子去到梦想的地方，让视力障碍的孩子看清楚世界的美丽，为孩子们的学习和生活创造更有利的条件。

白沙镇48场惠民演出圆满落幕

本报讯(记者 吕晓 通讯员 张丹 王玉卓)日前，由白沙镇文化服务中心、各村(社区)承办，白沙镇新时代文明实践所、社区教育学校协办的白沙镇2023年公共文化服务下乡演出最后一场在河口村落下帷幕。

此次活动覆盖全镇24个村(社区)，共计开展48场精彩的文艺演出，观演人数累计超过3万人次，为该镇群众送去了丰盛的文化盛宴，活动社会反响良好，得到广大群众的大力称赞。

当天，演出围绕“礼赞新时代，奋进新征程”主题展开，节目内容丰富、形式多样，既有极具白沙地方特色的非遗展演，也有新颖特色的歌舞、小品，演员们用群众喜闻乐见的艺术形式，传递党的声音，展现家乡变化。现场气氛热烈，笑声不停，掌声不断。

近年来，白沙镇坚持以群众需求为导向，常态化开展送文化下乡系列活动，既推动了本地文化事业的繁荣发展，也丰富了广大群众的精神文化生活，让群众感受到文化惠民的暖意。接下来，白沙镇将始终坚持为人民服务的宗旨，努力打造更具特色、更加丰富的文艺节目，提升广大群众文化体验感，真正将文化惠民、服务百姓落到实处。

我区4家药店获评“渝安药事服务店”

本报讯(记者 黄娅秋 通讯员 张立)11月17日，记者从江津区市场监管局了解到，重庆市2023年“安全用药月”系列活动启动仪式暨“渝安药事服务店”授牌仪式举行，重庆市药监局对渝西片区被评为“渝安药事服务店”的15家零售药店进行了现场授牌，江津区有4家药店获评。

重庆桐君阁大药房连锁有限公司江津中心店、重庆市万和药房连锁有限公司江津区一店、重庆鸿翔一心堂药业有限公司江津双福福彩城店、重庆敬医堂大药房这4家药店从全区800余家药店中脱颖而出，通过了人员组成、场地功能、产品质量、药事服务等31项考评标准，最终获评“渝安药事服务店”称号。

“后续我们将继续推进‘渝安药事服务店’建设，全力打造一批高质量、全方位服务的零售药店，旨在通过发挥示范引领作用，使我区药店做到遵纪守法、规范经营，管理高效、质量保证，便民惠民、诚实守信，让群众购药用药更放心。”江津区市场监管局相关负责人介绍。

(上接第一版)据悉，江沪北线高速为《重庆市高速公路网规划(2023-2035年)》(四环二十二射六十联线)中的十七射，属于2023年交通强国建设工作重点项目。该项目的建设是重庆融入“一带一路”和长江经济带发展、贯彻成渝地区双城经济圈高质量发展的重要举措之一，可有效改善九龙坡、江津、永川等区域出行条件，进一步加快重庆中心城区与渝西地区的基础设施互联互通，促进次级城市对核心城市职能分担作用，强化重庆市与泸州市对周边城市城镇的带动作用。

重庆市交通局副局长、副局长李建明，江津区委常委、副区长刘晟，中交一公局集团副总会计师潘文学，重庆高速集团副总经理李海鹰等参加通车活动。

遗失启事

- 兹有张泽双遗失残疾证，号码是：51022519670425297444，声明作废。
- 兹有李勇遗失残疾证，号码是：51022519761018049244，声明作废。
- 兹有胡伟遗失残疾证，号码是：51022519750921069344，声明作废。
- 兹有代波遗失残疾证，号码是：51028219820321741362，声明作废。
- 兹有周洪兰遗失残疾证，号码是：51022519660324176644，声明作废。

教育最前沿

我区首批“红领巾讲解员”亮相

将承担起6条主题路线讲解

本报讯(记者 苏展)追寻红色记忆，传承红色基因，讲好红色故事。11月21日，江津区2023年“红领巾讲解员”培训开班仪式在聂荣臻元帅陈列馆学术报告厅举行，这标志着我区首批“红领巾讲解员”正式对外亮相。

近年来，江津区各级少先队组织紧紧围绕立德树人这一根本任务，聚焦政治启蒙和价值塑造的主责主业，牢牢把握少先队的政治属性；主动适应时代要求，积极探索服务少年儿童的新方式新载体，从“少年军校”到“换享书屋”再到“津秋行动·校外辅导员”，区少工委一直努力打造在全市乃至全国有江津辨识度的少先队工作品牌。此次成立的“红领巾讲解员”团队，将承担起我区独具特色的“红色革命、科技创新、工业园区、乡村振兴、党团队一体化育人、传统文化主题”6条主题路线的讲解工作，这是我区整合校外教育资源，创新少先队工作的又一有益尝试。

此次入选的“红领巾讲解员”共计80人，分别来自四牌坊小学、菜市街小学、鼎山小学、麻柳小学等8所学校，入选后的讲解员将接受专业、系统的讲解培训，承担起相应主题活动的讲解任务，向外界



小讲解员在聂荣臻元帅陈列馆讲解员的带领下开展现场学习实践。记者 苏展 摄

展示我区少先队员的非凡风采。

开班现场，团中央候补委员、重庆市少工委副主任、全国优秀少先队

辅导员，沙坪坝区重庆大学城第一小

学校德育副主任、大队辅导员文萍为小讲解员开展了题为《传承红色基

因 争做时代新人》的专题培训。随

后，小讲解员在聂荣臻元帅陈列馆讲解员带领下进行了现场学习实践。

双福二小举行2023冬季运动会

本报讯(记者 贺奎)11月21日，江津区双福第二小学校2023冬季田径运动会如期举行。全校2500余师生齐聚运动场，乐享运动快乐与激情。

当日8时30分，伴随着铿锵雄壮的《运动员进行曲》，庄严肃穆的国旗方队和46个班级方队意气风发、精神抖擞，喊着嘹亮的口号、迈着整齐的步伐依次入场。

本次运动会为期一天，设有男子60米、400米、垒球、一分钟仰卧起坐以及混团绳操比赛、旋风跑等10余个项目，分年级进行比

拼。场上运动员们挥汗如雨尽全力为班级争光，场下啦啦队助威声一浪高过一浪，现场气氛十分热烈。

近年来，江津区双福第二小学校在加强教育教学课堂改革的同时，尤其注重提高学生的身体素质，作为全国跳绳运动突出贡献单位、区级体育特色学校，该校多次代表江津、重庆、中国参加市级、国家级、国际级跳绳比赛并获得优异成绩，其跳绳水平位居全国前列，于今年全国跳绳联赛中斩获3金6银5铜的佳绩。



绳操比赛现场。记者 贺奎 摄

永兴小学举办第二十一届冬季运动会

11月21日，江津区永兴小学校举办第二十一届冬季运动会。本次运动会比赛项目多样，单人田径项目有50米、200米、400米和800米，1分钟跳绳、实心球和立定跳远；团体赛有接力赛和八字长绳等项目。

本次运动会的主题是“完全人格、首在体育”，由学校家委会全体成员和全校师生900余人共同参与。家委会成员也被列入开幕式方阵，并且与全校教师一起参与拔河比赛和接力赛。图为运动会现场。

记者 贺宝胜 通讯员 舒发坤 摄

